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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Türkiye ile Cezayir arasında farklı alanlarda 12 işbirliği anlaşması  imzalandı. 
 
Morgan Stanley, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) Kasım toplantısına ilişkin 
analizinde sıkılaşma döngüsünün daha sınırlı bir artışla devam edeceğini öngördü. 
 
Morgan Stanley, Türkiye'de manşet enflasyonun Mayıs ayında yıllık %73,5 ile zirve yaptıktan 
sonra Aralık ayında yıllık %42,5'e gerileyeceğini öngördüklerini bildirdi. 
 
Dolar/TL sınırlı değişimlerle 29 rekoruna doğru yükselişini sürdürürken, Mayıs ayındaki genel 
seçim öncesi 700 baz puana ulaşan CDS'te alışılagelmiş politikalara doğru geçişle birlikte başlayan 
düşüş 350 baz puanın altına doğru hızlandı. 
 
Türkiye'nin kredi iflas takası priminde (CDS) ay başında jeopolitik endişelerin de etkisiyle 425 baz 
puana kadar ulaşan yükseliş geçen hafta yerini belirgin düşüşe bıraktı. 
 
Geçen haftayı 356/361 baz puandan tamamlayan 5 yıllık CDS bu hafta da düşüşünü sürdürerek 
dün günü 334/340 seviyesinde tamamladı. 
 
Merkez Bankası'nın (TCMB) yarın açıklayacağı faiz kararı haftanın en önemli gündemi olarak öne 
çıkıyor. TCMB'nin son aylarda sınırlı değişim yaptığı PPK metni mesajları da yakından izlenecek. 
 
TBMM'de İsveç'in NATO üyeliğine ilişkin ertelenen görüşmeler ile jeopolitik gelişmeler ve iç siyaset 
de piyasa gündeminde. Bugün iç veri gündeminde Kasım ayı tüketici güven endeksi yer alıyor. 
 
Dezenflasyonda kararlılık mesajı veren Merkez Bankası'nın (TCMB) bir haftalık repo faizini bu 
hafta 250 puan artışla %37.5'e çekerek sıkılaştırma adımlarına devam etmesi bekleniyor. 
 
TCMB Haziran'da 650 bp, Temmuz'da 250 bp, Ağustos'ta 750 bp, Eylül ve Ekim'de 500'er bp 
olmak üzere beş toplantıda toplam 2,650 bp faiz artırmıştı. Bu ay faiz artışının devam etmesi 
ancak hızının 250 baz puana yavaşlaması genel beklentiyi oluşturuyor. 
 
TCMB güncel mesajlarında enflasyon görünümünde belirgin iyileşme başladığını söylemek için 
"erken" olduğunu ancak aylık bazda enflasyonda yavaşlamanın başladığına dikkat çekiyor. 
 
TÜFE'nin %70-75 civarında Mayıs 2024'te zirve yapması, daha sonra "baz etkisi, para politikasının 
birikimli etkileri, TL mevduata geçişin devamı, iç talep soğuması, kur, rezerv artışı" gibi etkenlerin 
toplam etkisiyle TCMB enflasyonda "hızlı bir iniş" başlayacağını öngörüyor. TCMB'nin 2024 sonu 
TÜFE beklentisi %36 seviyesinde. 
 
Bankacılar, toplam rezervlerin 134.5 milyar dolara yükseleceğini, bunun da Eylül 2014'ten veri en 
yüksek veriye işaret ettiğini hesapladılar. Geçen haftaki değişim de dahil edildiğinde, Haziran 
başından geçen hafta Cuma gününe toplam rezervlerde yaşanan artış 36 milyar dolara ulaşacak. 
Resmi veri yarın saat 1430'da açıklanacak. 
 
ABD 



ABD Merkez Bankasının (Fed) son toplantısına ait tutanaklar, gelen verilerin enflasyonun 
düşürülmesindeki ilerlemenin yetersiz olduğunu göstermesi durumunda para politikasının daha 
da sıkılaştırılabileceğini ortaya koydu. 
 
ABD'de ikinci el konut satışları, Ekim'de yüzde 4,1 azalarak Ağustos 2010'dan bu yana en düşük 
seviyeye geriledi. 
 
Avrupa  
 
ECB Başkanı Christine, Avrupa Merkez Bankası'nın rekor düzeyde faiz artırımının ardından 
enflasyonun nasıl seyredeceğini değerlendirmek için zamanı olduğunu ancak zaferin henüz 
kazanılmadığını ve kısa vadeli veri akışına dayalı bahislerin erken olduğunu söyledi. 
 
İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey, İngiltere'de enflasyonun BoE'nin yüzde 
2'lik hedefine geri dönme yolunda olduğuna dair işaretler gördüğünü ancak fiyat artışının yüksek 
bir seviyede takılıp kalabileceğine dair riskler olduğunu bildirdi. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
DolarTL’de 28.50 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Hem küreselde hem de iç 

tarafta haber akışı oldukça yoğun . CDS tarafında ise 400’ün altında seyir devam ediyor. 

Türkiye’nin hem risk algısında hem de uygun maliyetli borçlanması açısından bu düşüş oldukça 

olumlu. Bu haftanın ana gündem maddesi TCMB faiz kararı ve devamında karar metni olacaktır. 

Küreselde dün akşam ABD Merkez Bankasının (Fed) son toplantısına ait tutanaklar, banka 

yetkililerinin para politikasının seyrinde ihtiyatlı bir yaklaşım benimsenmesi konusunda hemfikir 

olduğunu, gelen verilerin enflasyonun düşürülmesindeki ilerlemenin yetersiz olduğunu göstermesi 

durumunda para politikasının daha da sıkılaştırılabileceğini ortaya koydu DolarTL'de orta ve uzun 

vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor. 

Teknik Analiz:  USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor. Küçük adımlarla yukarı 

yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 28.50 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması 

halinde kademeli olarak 29.00 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir. 

Destekler:  28,60/28,50 
Dirençler:  28,80/29 

 



➢ EUR/TL   
Dün açıklanan ABD Merkez Bankasının (Fed) son toplantısına ait tutanaklarda, para politikasına 

yönelik ihtiyatlı bir tutum sergilenmesi konusunda fikir birliğinin sağlandığına ve açıklanacak olan 

verilerin enflasyonla mücadelede yetersiz kalması durumunda da sıkılaşmaya devam 

edilebileceğine yönelik sinyaller verildi. Tutanaklardan çıkan mesajların piyasa beklentisine yakın 

gelmesine karşın parite bir önceki günkü kazançlarını geri vererek günü 1,0900 seviyesinin hemen 

üzerinde kapattı. ABD 10 yıllık tahvil faizleri ise tekrardan %4,4 seviyesinin üzerine yükseldi. Tahvil 

faizlerindeki yükseliş paritedeki baskıyı artırabilir. Avrupa tarafında da benzer mesajlar vardı.  

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde Lagarde, enflasyona karşı zafer ilan etmek için 

çok erken olduğunu söyledi. Bugün merkez bankası yetkililerinden gelecek açıklamalarla birlikte 

ABD işsizlik haklarından yararlanma başvuruları ile dayanıklı mal siparişleri verisi takip ediliyor 

olacak. 

Teknik Analiz: EUR/TL 31 seviyesinin üzerinde kalmaya devam ediyor. Kur ağırlıklı olarak 

EUR/USD paritesinin pozitif etkisi ile 31 seviyesi üzerine tutunmakta. Kurun haftayı bu seviye 

üzerinde kapatması bu seviyelerin kalıcı olmasına neden olabilir. Olası geri çekilmelerde ise 31 

seviyesi destek seviye olarak izlenecek. Yukarda ise 31 seviyesi üzerinde 31,60 seviyesini takip 

ediyoruz. 

Destekler: 31,40/31 
Dirençler:31,60/32 
 

 

➢ GBP/TL 
İngiltere’de gözler İngiliz Hükümeti’ni bugün “mini-bütçe” olarak da bilinen Sonbahar 

Duyurusunda. Hazine’nin her yıl ekonomik tahminlerin yayını sonrasında Parlamentoda  Maliye 

Bakanı tarafından açıklama yapması bekleniyor. Konuşmanın piyasaya olumlu yönde etki etmesi 

tahmin ediliyor.Öte yandan ABD tarafında açıklanacak olan verilerin GBP üzerindeki etkileri de 

merak takip edilecek. 

Teknik Analiz: GBP/TL , dolar endeksinin geri çekilmesinin yarattığı etki ile 36 seviyesinin üzerinde 

yerleşmiş durumda. Kurun seyri hakkında dha net sinyaller alabilmek adına haftalık kapanış 

seviyesini izlemenin gerekli olduğunu düşünüyoruz. 36 seviyesi üzerindeki seyirlerde 36,20 seviyesi 

ilk direnç seviyesi olarak izlenebilir. 36 seviyesi altında ise 35,80 seviyesini izliyoruz. 

Destekler:35,80/35,40/35 

Dirençler: 36,20/36,50 



 

 
 

➢ ALTIN   
Ons altın bu sabah güne 2000 sınırına yakın başladı.Ons altının bu sabah 2000 sınırına yakın 
başlamasında FOMC toplantı tutanaklarının hiç şüphesiz etkisi yüksek. Fed yetkilileri 31-Ekim-1 Kasım 
tarihlerinde gerçekleştirilen Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) toplantısında faiz oranlarını artırma 
konusunda temkinli bir yaklaşım sergileyebileceklerini ve ancak gelen bilgilerin enflasyonu düşürme 
konusunda yeterli ilerleme kaydedilmediğini göstermesi halinde faiz oranlarını yükseltmeleri 
gerekeceği konusunda mutabık kaldılar. Tüm bu gelişmeler ile birlikte ons altın toplantı 
tutanaklarında farklı bir sonuç çıkmaması sonucunda 2000 seviyesine yakın işlemden geçiyor.Bugün 
haftalık işsizlik maaşı başvuruları, dayanıklı mal siparişleri ve Michigan Tüketici Güveni verileri takip 
edilecek. 
Teknik Analiz: Ons altında ana resimde yukarı yönlü trend devam ediyor. Risk iştahının güçlenmesi 
ons altını 2000 seviyesinin üzerine taşıyabilir. Buna karşın olası satış baskısında 1975 seviyesi destek 
seviyesi olarak izlenebilir. 
 
Destekler:1975 
Dirençler:2000 
 

 
 

➢ PETROL  



Petrol fiyatları güne hafif negatif başladı. Brent Petrol güne 82,50 seviyesinden başlarken, Ham Petrol 
güne 77,84 seviyesinden başladı. İsrail ve Hamas güçleri arasındaki savaşta yeni bir gelişme yaşandı. 
Rehine takası konusunda anlaşan güçler savaşın şiddetinin bir miktar azaldığını bize gösterdi. Bugün 
ABD Ham Petrol Stoklarındaki değişim verisi takip ediliyor olacak. 
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  332,04 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

13:00 GBP Sonbahar Beklenti Duyurusu     

16:30 USD Çekirdek Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Eki) 0,1% 0,5% 

16:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 225K 231K 

18:30 USD Ham Petrol Stokları 0,900M 3,592M 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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